

军事资讯

武警湖北总队武汉支队 注重心理调试促和谐团结

科技日报讯(张志伟 周亚东)近日,武警湖北总队武汉支队针对当前部队训练强度大、工作任务多、官兵心理压力等实际,积极做好官兵心理调试工作,有效促进官兵内部关系和谐。

武警广东高明边检站 送上“心灵鸡汤”呵护官兵

科技日报讯(姜念强)近日,武警广东高明边检站结合部队实际,抽调两名站心理咨询师组成两个心理健康服务小分队,奔赴基层一线开展心理健康疏导送教活动,为基层官兵送上一份热腾腾的“心灵鸡汤”,有效缓解心理压力。

武警黄金十二支队 让官兵心灵永驻春天里

科技日报讯(刘朝军)“让我们闭紧双眼,微微抬头,头顶蓝天白云,感受自己在鸟语花香的林间小道漫步……”伴随着舒缓的音乐和心理辅导老师娓娓道来的解说,一百多名官兵微闭双眼,脸上都露出恬静的笑容。

武警云南西双版纳边防支队 反恐心理服务活动下基层

科技日报讯(万霜降 王国强)近日,武警云南西双版纳边防支队开展了反恐心理服务下基层活动,及时缓解一线官兵身心压力,激发了他们工作训练热情。

武警广东总队韶关支队 给官兵情绪“消暑降温”

科技日报讯(焦炎 闫康康)时值盛夏,天气持续高温。武警广东总队韶关支队针对官兵工作任务繁重、容易热出“心病”等实际,多措并举,积极打开“心理空调”,给官兵情绪“消暑降温”,舒缓心理压力,稳定思想情绪,鼓舞工作干劲。

武警河南总队濮阳支队 课堂融合深化价值认同

科技日报讯(栗志敏 李殿光)连日来,武警河南总队濮阳支队充分发挥理论教育课堂、社会实践课堂、业余生活课堂的作用,把官兵学习、思考、娱乐、践行有机地结合起来,进一步增强了官兵对当代革命军人核心价值观的理解和认同。

武警湖北总队荆州支队 坚持揭短亮丑抓安全

科技日报讯(孟兵 胡文涛)近日,在武警湖北总队荆州支队安全形势分析会上,两名基层主官分别就中队暴露出的安全问题进行反思式发言,引起了强烈反响。

武警广西龙滩边防所 用身边的榜样激励人

科技日报讯(黄彬)“噢,这不是丁平吗?原来他是三等功臣啊!之前总觉得典型离我们很远,现在才发现,榜样一直在身边。”近日,武警广西北海龙滩边防所组织开展“发现榜样 美在身边”活动,以身边人说身边事的方法激发官兵创先争优的热情。

第二炮兵某部 狠抓作风建设成效明显

科技日报讯(石瑞 王仕超)第二炮兵某部从加强两级政治机关自身建设,提高政治机关干部能力素质入手,以公文写作、组织协调等5个培训专题进行培训。

武警8741部队 扭住重点拧紧管理安全阀

科技日报讯(牌立辉 孙文龙)在遂行执勤任务过程中,8741部队着眼任务实际,以扭住干部重点为中心,汇集官兵智慧为基础,群策群力狠抓工作落实,强固抓手扫除隐患盲区,拧紧部队安全管理阀门。

回撒列车上的紧急集合

我在第一现场

王怀东 王光辉

清晨,天微亮,执行完驻训任务回撒的第二炮兵某部军列缓缓停靠站台。“嘟嘟嘟……”突然,一阵急促的哨声响起,应声处突演练无预告展开。“军列遭遇小股敌特袭击……”正在酣睡的官兵们闻令而动,迅速整理装备,领取枪支。

梯队长李大鹏告诉笔者:“战时要求连续作战,任何突发情况都可能发生,回撒也是打仗,长途机动行军是锻炼打仗能力的好机会,任何时候实战的作风不能丢。”说着,他拿出了一张计划表。笔者看到,在铁路行军的几天里,不光安排了车厢文化活动,还按照实兵演练要求组织训练。

连长周治琪告诉笔者,这样的例会每天召开,主要是查找问题。上午10点多,车厢内响起加油声,笔者循声前往。只见两名战士在车厢的过道内正在比赛做俯卧撑。身边的战士告诉笔者:“这是我们班的列兵在挑战班长呢。”

展不便,小比赛开展得红红火火,既锻炼了官兵的身体,又活跃了行军气氛。就在对抗期间,笔者发现车厢两头,各有两名哨兵手持警棍正在执勤,列车行进期间,这个梯队严格警戒执勤制度,确保人员装备的绝对安全。



双杠竞技

专业比武

有图好好看



报眼比赛

精彩的军体文化

经过4天的激烈角逐,武警大兴安岭森林支队成功举办第十届“卫士杯”军体文化节。此项活动每两年举办一次,全部队共12支代表队参加竞技比赛。

许超亚 高飞翔摄影报道

部队医院是我人生新起点

汶川地震中“断臂英雄”白乐潇重回羊城寻亲记

本报通讯员 吴燕玲 黄双权

8月11日下午,解放军第458医院迎来了一位特殊的客人——6年前救治的在汶川地震中受伤的“断臂英雄”白乐潇。

6年前,白乐潇在汶川大地震中九死一生,为了救同学果断切断自己的胳膊。而今,他顺利考上大学,6年后的今天,他踏上广州这片土地,来到解放军第458医院寻找“亲人”。

6年前故事如数家珍

“李叔叔好!”一来到医院,白乐潇满脸兴奋,径直来到17楼——当年的主治医师李峻所在的科室。如今已当上科室主任的李峻,看着曾经调皮的“小乐潇”长成了帅小伙,心里特别欣慰。

“我们的潇潇来了呀!”未见其人,先闻其声,当年护理白乐潇的护士长谢晓萍,一见到他就嚷了起来。白乐潇快步迎上去和谢护士长拥抱在一起。

知道白乐潇来到医院的消息,曾经参与白乐潇救护的人员纷纷赶来看这个当初令人牵挂的小伙子。孙宇东主

任带着白乐潇看他当年拍下的照片,白乐潇看着自己当年的照片,往事历历在目……

对458医院白乐潇有着特殊的感情,他说:“在458医院大家对我的鼓励和温暖的照顾,让我感到太多的温暖,温情使我远离地震的阴影。在北京读书期间,老师、同学们都给我很大的帮助。我觉得起点是从458部队医院开始的。”

一路走来坚韧不拔

13岁的小乐潇很懂事,他的心情变开朗了,他说自己真的很幸运,应该微笑着去面对生活。小乐潇不再整天呆在病房里,他喜欢去摸一摸走廊上挂着的千纸鹤,他会到医生宿舍去,用右手摸摸鼠标,看看扫雷游戏是怎么回事……

白乐潇刚到北京上初一的第一学期,班主任就让他当学习委员。他说:“我心想这个老师真的胆大,万一我不行怎么办?”老师说他相信自己的眼光。第一次模拟考试,班里30个人,白乐潇考了第25

名。然后班主任就找他谈话了,说:“你好好学,我相信你,我看你平时也很认真,一定可以的。”听了老师的鼓励,这个倔强的小男孩就更加努力学习,第二次月考就考了班里第2名。

白乐潇告诉大家,现在他就活得很开心,随着自己慢慢长大很多现实的问题都要自己去面对,就像老师找他谈的一样:“将来,你还会遇到更大的困难,但是你自己也要自己去克服。”

传递爱心回报社会

在接受大家无私的帮助后,白乐潇心里也栽下了回报和感恩的种子。

在江油高中读书期间,一次,学校要给贫困家庭的学生发补助,很多学生都根据家庭情况报名了。补助的名额有限,白乐潇主动站出来,老师很惊讶,因为只有他是残疾人。白乐潇笑着解释说:“我的家庭不困难,因为社会帮助了我。”那时候白乐潇多次对父母说:“很想念458医院的解放军医生护士,是他们教会我要用爱心去感受别人。”

动别人。”白乐潇说:“这次是特意过来看望大家的,毕竟心里还是挺想念、感激大家的。每次我想到458医院,不仅仅是每一个给我关心和照顾的人,我就觉得这里有一种力量,激励我不断前行。”

故事回放

2008年5月12日14时28分,还有几天就要过13岁生日的四川省广安市青川县木鱼中学初一男生白乐潇,为了给同学打开生命的大门,将被预制板切得只剩下皮肉、筋络的手臂扯断。

小乐潇转到广州解放军458医院,有了人生中的很多个第一次。第一次离开家乡到广州,第一次吃蛋糕,与帮助他治疗的许多解放军叔叔阿姨一起吹了蜡烛;第一次吃麦当劳,广州的小朋友来看他,用压岁钱买了《钢铁是怎样炼成的》,志愿者一直关心着他,社会给他无微不至的关爱,给这位断臂英雄注入勇敢面对明天的勇气。

武警黄金六支队 新矿区迎来通讯时代

科技日报讯(李启明 高磊)近日,身处东乘公麻的武警黄金六支队官兵们欣喜地拿着手机和家人朋友互通电话。年初以来,经过多方协调努力,支队与青海省果洛州移动通讯公司达成协议,筹资30余万元建立信号基站,解决了东乘公麻矿区150余名官兵的通讯问题。

东乘公麻地区处在无人区,牧民基本不使用手机,手机使用人员非常少,信号不通一直是困扰野外官兵的最大难题。有的官兵甚至开玩笑说:“花架子”的现象。还有一些中队因为担负军事课目示范任务,为追求动作标准整齐划一,每天只进行该课目的训练。通过进一步深入调查,他们发现一些需要实战化训练的科目被要求达到整齐划一而训练松懈,有些要求全员参与的科目只被少数“迎检人员”掌握。

“我们常说‘练为战’,训练不贴近实战,真正上了战场怎能取胜?军事训练必须聚焦战斗力。”支队长庞兴华的话掷地有声。8月上旬,支队组织官兵进行野外训练。他们科学设置了徒步行军、野外生存、紧急避险、红蓝对抗、紧急追捕、卫生救护、野外保障等课目,以“拉得出、用得上”练兵,以“机动强、反应快”练应变,以“供得上、保到位”练保障。支队长庞兴华表示,支队将全面掌握、全面达标,促进了部队整体战斗力的提升。

第二炮兵某部 “磨刀”不误“砍柴”工

科技日报讯(杨宏鹏 段开尚)繁星满缀,空林如寂。突然,“杀声”四起,一场全防护状态下的实兵实装考核在南国某合训场拉开帷幕。

为检验部队实战练兵成效,该部队以实战标准考核几个主战分队打仗能力,考核中,发射四营“技”压群雄,以提前两分钟的“优异”成绩摘得头名。

“这个第一有水分,我们才是实打实的。”稍稍落后的老先进一营上士冯涛抱怨道。“怨声”传到了部队长张鸿耳中,张鸿立即亲自组织考核。成绩不变,张鸿当场宣布:发射二营夺得冠军。

“揭短”式总结会上,该部副参谋长赵心宏道出“内幕”:考核中四营缩减操作流程,口令没背对就直接跳过。“磨刀不误砍柴工,一味求快的虚把式必须改!”该部政委戴伟德的讲话一针见血。

对此,该部兴起破除陈而不精、训而不实的风气。机关梳理出20多个“弱、小、难”项目,基层逐个攻破,分队纷纷重拾疏遗,补足口令、读满数据、练透流程。官兵沉下心来,下狠工夫“磨刀”,部队弥漫起浓厚的战场硝烟味。“战场瞬息万变,要想打胜仗,就必须经得起考验。”该部参谋长桂志杰向记者介绍,20多个战术背景下的“特情大餐”已经结束了无信号的时代,可以随时与家人取得联系。

武警工程大学 联手军地专家培养人才

科技日报讯(王胜军 尤智鑫)随着以培养专业技术干部为主向以培养初级指挥生长干部为主的全面转型,武警工程大学做武警部队培养生长干部的重要基地,学员数量成倍增长,教学任务越来越重,压力越来越大。为此,他们注重从内部挖掘资源、外部聘用教员,不断提升人才培养质量。截至目前,已与驻地19所院校签订协议,百余名专家教授将登台授课。

聘用地方大学教员,加强军地院校合作办学,对工程大学来说,尚属首次。既没有可以借用的经验又没有兄弟院校帮忙,他们决定走出去,到兄弟院校“取经”。

聘请教员质量直接影响大学的教学质量。为做好聘任工作,提升外聘教员质量,他们注重从制度建设入手,专门成立聘任工作专家组和督导组。“求发展,变思路。”引进地方大学教员,把先进的教学理念和教学方法带进来,使课堂更加有朝气、更加有氛围,研究式、探讨式、案例式等教学模式走进课堂,很多经典案例、经典讲座走进校园。目前,已与长安大学、西北大学、西北工业大学、西安外国语大学、空军工程大学、西安政治学院等院校签订师资合作协议,引进教员百余名,占该校授课总量的1/5,已成为大学教学发展过程中不可或缺的重要力量。

武警广西总队南宁支队 训练场与战场无缝对接

科技日报讯(通讯员王玉龙 李海潇)盛夏时节,一场实战化对抗演练在南宁郊外上演,特战队员拼体能、赛战术、比战法,演练全程贴近实战,各类情况层出不穷……武警广西总队南宁支队在训练中紧贴实战要求,从难从严打部队,培养官兵在复杂条件下作战能力,有效实现了训练场与战场的“无缝对接”。

前段时间,支队领导下基层检查调研发现,个别中队在进行演练时常常完全按计划方案展开,不贴近实战,组织演练时存在走程序、搞“假把式”“花架子”的现象。还有一些中队因为担负军事课目示范任务,为追求动作标准整齐划一,每天只进行该课目的训练。通过进一步深入调查,他们发现一些需要实战化训练的科目被要求达到整齐划一而训练松懈,有些要求全员参与的科目只被少数“迎检人员”掌握。

“我们常说‘练为战’,训练不贴近实战,真正上了战场怎能取胜?军事训练必须聚焦战斗力。”支队长庞兴华的话掷地有声。8月上旬,支队组织官兵进行野外训练。他们科学设置了徒步行军、野外生存、紧急避险、红蓝对抗、紧急追捕、卫生救护、野外保障等课目,以“拉得出、用得上”练兵,以“机动强、反应快”练应变,以“供得上、保到位”练保障。支队长庞兴华表示,支队将全面掌握、全面达标,促进了部队整体战斗力的提升。